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ΑΑΔΕ

Η φορολογία
των εισοδημάτων
του 2022
ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ υπολογισμού του φόρου στα εισοδήματα

που θα αποκτηθούν φέτος και θα
φορολογηθούν το 2023 παρουσιάζει ο αναλυτικός

οδηγός της Ν Υπάρχουν τρεις αλλαγές

οι οποίες αφορούν τον τροπο υπολογισμού

της έκπτωσηςγιαδαπάνες με ηλεκτρονικά

μέσα πληρωμής ης ιατρικές δαπάνες
καθώς και το τέλος επιτηδεύματος 12,25
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ΘΕΜΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ
ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ
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30
των e-πληρω
μών προς 22
κατηγορίες
επιχειρήσεων
και επιτηδευματιών

θα
αφαιρείται
από το
φορολογητέο
εισόδημα

Πρόσθετη έκπτωση φόρου
εισοδήματος έως 2.200
ευρώ δικαιούται κάθε φορολογούμενος

ο οποίος μέσα
στο 2022 έχει πληρώσει με
ηλεκτρονικά μέσα συνολικό
ποσά μέχρι και 5.000 ευρώ
για να εξοφλήσει αμοιβές
προς 22 κατηγορίες επαγγελματιών

Του Γιώργου Παλαιτσάκη
gpaltntsakis@nafleTnporiki.gr

Η μείωση θα υπολογιστεί

κατά την
εκκαθάριση των
δηλώσεων φορολογίας

εισοδήματος

φυσικών
προσώπων φορολογικού έτους
2022 τις οποίες θα κληθούν να
υποβάλουν ηλεκτρονικά στην
ΑΑΔΕ 9.000.000 φορολογούμενοι

κατά τη διάρκεια του δεύτερου

τριμήνου του 2023
Επιπλέον κατά mv εκκαθάριση
των φορολογικών δηλώσεων

που θα υποβληθούν το 2023 για
να δηλωθούν τα φετινά εισοδήματα

οι υπηρεσίες της ΑΑΔΕ
θα υπολογίσουν εις διπλούν
τις ηλεκτρονικά εξοφληθείσες
δαπάνες των φορολογουμένων
για την πληρωμή επισκέψεων

Απαλλαγή
από το τέλος
επιτηδεύματος
θα έχουν όσες μικρομεσαίες

αυξήσουν
στο τελευταίο
τρίμηνο του 2022
τις θέσεις πλήρους
απασχόλησης

σε 8 κατηγορίες ιατρών κατά
τον προσδιορισμό των ποσών
των ηλεκτρονικά εξοφληθεισών
δαπανών που θα πρέπει να καλύπτουν

ποσοστό 30 των δηλωθέντων

ατομικών εισοδημάτων
Επίσης κατά τον υπολογισμό
των τελικών φορολογικών επιβαρύνσεων

στα εκκαθαριστικά
των φορολογικών δηλώσεων οι
οποίες θα υποβληθούν του χρόνου

δεν θα συμπεριλαμβάνεται
χρέωση τέλους επιτηδεύματος
σε όσες μικρομεσαίες επιχειρήσεις

θα έχουν αυξήσει τις θέσεις
πλήρους απασχόλησης του προσωπικού

τους κατά το τελευταίο
τρίμηνο του 2022

Αναλυτικά στη διαδικασία
υπολογισμού των φόρων στα εισοδήματα

του 2022 που θα δηλώσουν

εντός του δεύτερου τριμήνου
του 2023 περίπου 9.000.000

φυσικά πρόσωπα επέρχονται οι
ακόλουθες 3 σημαντικές αλλαγές

Ηλεκτρονικές πληρωμέςΙ Έκπτωση φόρου εισοδήμα
I τος έως 2.200 ευρώ για κάθε

φορολογούμενο ο οποίος κατά πι
διάρκεια του 2022 έχει πληρώσει
με ηλεκτρονικά μέσα με τραπεζικές

κάρτες μέσω e-banking κ.λπ
ποσά συνολικού ύψους μέχρι και
5.000 ε υ ρω για να εξοφλήσει αμοιβές

προς τις ακόλουθες 22 κατηγορίες

επαγγελματιών
α Κτηνιάτρους
β Υδραυλικούς
γ Ψυκτικούς
δ Συντηρητές θέρμανσης
ε Ηλεκτρολόγους
στ Επιτηδευματίες που πραγματοποιούν

εργασίες μόνωσης τοιχοποιίας

σοβατίσματος τοποθέτησης

πλακιδίων
ζ Ξυλουργούς
η Επιτηδευματίες που εκτελούν
εργασίες τοποθέτησης στέγης
και παραθύρων λαμαρίνας κ.λπ
θ Επιτηδευματίες που πραγματσ
ποιούν εργασίες σκυροδέματος
ι Κομμωτές κουρείς
ια Αισθητικούς και ιδιοκτήτες
καταστημάτων ομορφιάς
ιβ Εργολάβους κηδειών
ιγ Επιτηδευματίες που παρέχουν
υπηρεσίες μασάζ
ιδ Επιτηδευματίες που παρέχουν
υπηρεσίες φυσικής ευεξίας
ιε Επιτηδευματίες που παρέχουν
υπηρεσίες καθαρισμού και οικιακές

υπηρεσίες
ιστ Φωτογράφους
ιζ Σχολάρχες χορού χοροδιδασκάλους

in Γυμναστήρια και δροστηριό
τητες ελεύθερου χρονου με συνδρομή

ιθ Επιτηδευματίες που παρέχουν

διάφορες υπηρεσίες ελεύθερου

χρόνου
κ Επαγγελματίες της υγείας που
παρέχουν προσωπική φροντίδα
και νοσηλεία εξαιρούνται νοσοκομειακές

δραστηριότητες
κα Δικηγόρους
κβ Ιδιοκτήτες νηπιαγωγείων νηπιαγωγούς

παιδαγωγούς
Η έκτπωση θα υπολογίζεται με

αφαίρεση του 30 των δαπανών
προς τις παραπάνω κατηγορίες
επιχειρήσεων και επιτηδευματιών

από το φορολογητέο εισόδημα
Το ανώτατο ποσό της έκπτωσης
από το εισόδημα δεν μπορεί να
υπερβεί το ποσό των 5.000 ευρώ
Με δεδομένο ότι στην κλίμακα φόρου

εισοδήματος φυσικών προσώπων

ο ανώτατος συντελεστής
φόρου ανέρχεται αυτή τη στιγμή
σε 44 ιο ανώτατο ποσό έκπτωσης

φόρου που θα προκύπτει για
τους φορολογούμενους οι οποίοι
θα κάνουν χρήση του συγκεκριμένου

μέτρου θα φθάνει τα 2.200
ευρώ 5.000 ευρώ Χ 44 Σε ορισμένες

όμως περιπτώσεις ετήσιων

εισοδημάτων από μισθούς ή
σηντάξεις ύψους άνω των 40.000
ευρώ και όχι μεγαλυτέρων των

SHUTTERSTOCK

Εκπτώσεις φόρου
και διευκολύνσεις
στις φορολογικές
δηλώσεις του 2023
Τρεις σημαντικές αλλαγές επέρχονται στον τρόπο
υπολογισμού φόρων για τα εισοδήματα του 2022

50.000 ευρώ η ετήσια έκπτωση
φόρου εισοδήματος θα μπορεί
να φθάσει έως και τα 2.300 ευρώ
για λόγους τεχνικούς που σχετίζονται

με τους κανόνες υπολογισμού
ton αναλογούντος φόρου

εισοδήματος όπως αυτοί έχουν
καθοριστεί με τις διατάξεις του
άρθρου 16 του Κώδικα Φορολογίας

Εισοδήματος ν 4l 72/201 3

Ειδικότερα από την εφορμογή
του παραπάνω μέτρου οι

φορολογούμενοι

θα γλιτώσουν φόρο

• έως 450 ευρώ αν έχουν ετήσιο
εισόδημα μέχρι 10.000 ευρώ• έως 1 100 ευρώ αν έχουν ετήσιο

εισόδημα από 10.000,01 έως
20.000 ευρώ• έως 1.400 ευρώ αν έχουν ετήσιο

εισόδημα από 20.000,01 έως
30.000 ευρώ• έως 1.800 ευρώ αν έχουν ετήσιο

εισόδημα από 30.000,01 έως
40.000 ευρώ• έως 2.200 ευρώ αν έχουν ετήσιο

εισόδημα άνω των 40.000 ευ¬

ρώ Σε ορισμένες όμως περιπτώσεις
ετήσιων εισοδημάτων από

μισθούς ή συντάξεις ύψους άνω
των 40.000 ευρώ και όχι μεγαλυτέρων

των 50.000 ευρώ η ετήσια
έκπτωση φόρου εισοδήματος θα
μπορεί να φθάσει έιος και τα 2.300
ευρώ όπως ήδη προαναφέραμε

Ιατρικά έξοδα
Jl Προσμέτρηση ιατρικών εξό

cL δων εις διπλούν Οι δαπάνες
για πληρωμή αμοιβών σε άλλες 8
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200 της αξίας τους θα μετρούν οι e-δαπάνες για πληρωμή
αμοιβών σε 8 κατηγορίες ιατρικών επαγγελμάτων
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Οι κανόνες για τα εισοδήματα του 2022

μάτων από μισθούς συντάξεις
αγροτικές δραστηριότητες

Φόρος κλιμακίου
ευρώ

Σύνολο ετησίου
εισοδήματος
ευρώ

Σύνολο φόρου
ευρώ

900 10.000 900

2.200 20.000 3.100

2.800 30.000 5.900

3.600 40.000 9.500

κατηγορίες ιατρικών επαγγελμάτων
θα μετρούν στο 200 της αξίας

τους για την κάλυψη του 30
του εισοδήματης και την αποφυγή

πρόσθετης φορολόγησης με
22 εφόσον έχουν εξοφληθεί με
ηλεκτρονικά μέσα πιστωτικές ή
χρεωστικές κάρτες Πρόκειται
για τις δαπάνες που καταβάλλονται

σε ιατρούς οδοντιάτρους ορθοδοντικούς

οστεοπαθητικούς
χειροπροκτες οφθαλμίατρους
χειροποδιστές και ποδολόγους

Τέλος επιτηδεύματος

3 Απαλλαγή από το τέλος επιτηδεύματος

των 400-650 ευρώ
για όσες μικρομεσαίες επιχειρήσεις

αυξήσουν στο τελευταίο τρίμηνο

του 2022 ης θέσεις πλήρους
απασχόλησης του προσωπικού
τους Από την επιβολή του τέλους
επιτηδεύματος για τη χρήση του
2022 θα εξαιρεθούν επιπλέον οι
επιχειρηματίες και οι ελεύθεροι
επαγγελματίες με ακαθάριστα
έσοδα μέχρι 2.000.000 ευρώ οι
οποίοι απασχολούν προσωπικό
και οι οποίοι μέσα στο τελευταίο
τρίμηνο του 2022 θα έχουν αυξήσει

και θα έχουν διατηρήσει
αυξημένο σε σύγκριστι με τους
προηγούμενους 9 μήνες του 2022
τον αριθμό των μισθωτών εργαζόμενων

τους με καθεστώς πλήρους
απασχόλησης

Οι ηλεκτρονικές

πληρωμές
ποσών έως
και 5.000
ευρώ προς 22
κατηγορίες
επαγγελματιών

φέρνουν
έκπτωση έως
2.200 ευρώ
από τον φόρο
εισοδήματος

0 ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ των φόρων στα
εισοδήματα του 2022 θα γίνει
με 8 βασικούς κανόνες ίδιους
με αυτούς που ίσχυσαν για τα
εισοδήματα του 2021 Οι κανόνες

αυτοί προβλέπουν τα εξής

Εφαρμογή φορολογικής κλίμακας

με συντελεστές 9%-44

για τα εισοδήματα από μισθούς
συντάξεις ατομικές επιχειρήσεις
και αγροτικές δραστηριότητες
Τα εισοδήματα από μισθωτή εργασία

και συντάξεις και τα εισοδήματα

από ατομικά ασκηθείσες
επιχειρηματικές δραστηριότητες

θα φορολογηθούν με ενιαία
κλίμακα αφού προηγουμένως
αθροιστούν Στην κλίμακα αυτή
ο κατώτατος σηντελεστής φόρου
ανέρχεται στο 9 και επιβάλλεται
μέχρι το επίπεδο ετήσιου εισοδήματος

των 10.000 ευρώ ενώ
ο ανώτατος φθάνει το 44 και
επιβάλλεται στο τμήμα του ετήσιου

εισοδήματος πάνω από τα
40.000 ευρώ βλ σχετικό πίνακα

Η ίδια κλίμακα θα εφορμοστεί
και για τον υπολογισμό του φόρου
στα εισοδήματα από αγροτικές
δραστηριότητες Η φορολόγηση
όμως των αγροτικών εισοδημάτων

με την κλίμακα αυτή θα γίνεται

αυτοτελώς

2Έκπτωση φόρου εισοδήματος
έως 777-1.340 ευρώ για

μισθωτούς συνταξιούχους και
κατ επάγγελμα αγρότες που δεν
έχουν προστατευόμενα τέκνα ή
έχουν ένα έως τέσσερα προστατευόμενα

τέκνα Ειδικά για τα
ετήσια εισοδήματα μέχρι 12.000
ευρώ από μισθούς και συντάξεις
καθώς επίσης και για τα ετήσια
εισοδήματα μέχρι 12.000 ευρώ
από αγροτικές δραστηριότητες
που αποκτούν οι κατ επάγγελμα

αγρότες προβλέπεται έκπτωση

φόρου• 777 ευρώ εάν δεν υπάρχουν
προστατευόμενα τέκνα
• 810 ευρώ εάν υφίσταται ένα
προστατευόμενο τέκνο
• 900 ευρώ εάν υπάρχουν δύο
προστατευόμενα τέκνα
• 1 120 ευρώ εάν υφίστανται τρία
προστατευόμενα τέκνα
• 1.340 ευρώ εάν υφίστανται
τέσσερα προστατευόμενα τέκνα
• Επιπλέον 220 ευρώ για κάθε
προστατευόμενο τέκνο από το
πέμπτο και πάνω

Για όσους από τους μισθωτούς

τους συνταξιούχους και
τους κατ επάγγελμα αγρότες
έχουν ετήσιο εισόδημα μέχρι
1 2.000 ευρώ το ισχύον κατά περίπτωση

ποσό έκπτωσης φόρου
αφαιρείται από τον φόρο ο οποίος

προκύπτει από την εφαρμογή

Η κλίμακα φορολογίας εισοδημάτων από ακίνητα

Κλιμάκιο
ετησίου
εισοδήματος
ευρώ

Φορολογικός
συντελεστής

Φόρος
κλιμακίου
ευρώ

Σύνολο
ετησίου
εισοδήματος
ευρώ

Σύνολο
φόρου
ευρώ

1 2 000 15 1 800 15.000 1 800

23.000 35 8.050 35.000 9.850

Υπερβάλλον 44

Η κλίμακα της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης
για μισθωτούς δημοσίου τομέα και συνταξιούχους

Κλιμάκιο
εισοδήματος
σε ευρώ

Συντελεστής
εισφοράς
αλληλεγγύης

Εισφορά
αλληλεγγύης
κλιμακίου
σε ευρώ

Σύνολο
εισοδήματος
σε ευρώ

Σύνολο
εισφοράς
αλληλεγγύης
σε ευρώ

12.000 0 0 12.000 0

8.000 2,20 176 20.000 176

10.000 5 500 30.000 676

10.000 6,50 650 40.000 1326
25.000 7,50 1.875 65.000 3.201

155.000 9 13.950 220.000 17.151

Υπερβάλλον 10

του σηντελεστή φόρου 9 στα
πρώτα 10.000 ευρώ του ετήσιου
εισοδήματος και του συντελεστή
22 στο τμήμα του εισοδήματος
πάνω από τα 1 0.000 ευ ρώ και μέχρι

τα 12.000 ευρώ
Σε κάθε περίπτωση κατά την

οποία ο φόρος που αναλογεί με
βάση τα όσα αναφέρονται στο
προηγούμενο εδάφιο είναι μικρότερος

από την ισχύουσα έκπτωση

φόρου το ποσό της έκπτωσης
αυτής περιορίζεται ακριβώς στο
ύψος του αναλογούντος φόρου και
τον μηδενίζει Για όσους από τους
μισθωτούς τους στινταξιούχους
και τους κατ επάγγελμα αγρότες

έχουν ετήσιο εισόδημα άνω
των 12.000 ευρώ και δεν έχουν
προστατευόμενα τέκνα ή έχουν
μέχρι 4 προστατευόμενα τέκνα
η ισχύουσα κατά περίπτωση έκπτωση

φόρου όπως προκύπτει
σύμφωνα με τα παραπάνω περι
γραφέντα μειώνεται κατά το 2
του πέραν των 1 2 000 ευ ρώ τμήματος

του ετήσιου εισοδήματος

3 Εφαρμογή αυτοτελούς κλίμακας

φορολογίας για τα
εισοδήματα από ακίνητα με
συντελεστές από 15 έως 45
Προβλέπεται αυτοτελής φορολόγηση

των εισοδημάτων από
την εκμετάλλευση ακίνητης περιουσίας

με κλίμακα στην οποία
ισχύουν σηντελεστές φόρου κλιμακούμενοι

από 15 έως 45
βλ σχετικό πίνακα

4Επιβολή ειδικής εισφοράς
αλληλεγγύης σε ετήσια εισοδήματα

άνω των 1 2 000 ευ ρώ

τα οποία προήλθαν ΜΟΝΟ από
μισθούς του δημοσίου τομέα
ή και συντάξεις Επί ετήσιων
εισοδημάτων άνω των 12.000
ευρώ προερχομένων μόνο από
μισθούς του δημοσίου τομέα ή
από σηντάξεις θα υπολογίζεται
κατά την εκκαθάριση των φορολογικών

δηλώσεων ειδική εισφορά

αλληλεγγύης υπολογιζόμενη
κλιμακωτά με συντελεστές από
2,2 έως 10 βλ σχετικό πίνακα

Τα εισοδήματα του 2022 απ
όλες τις άλλες πηγές δηλαδή
από επιχειρηματικές και αγροτικές

δραστηριότητες από ακίνητα

από μερίσματα από τόκους

από υπεραξίες μετοχών
και άλλων χρηματοοικονομικών
προϊόντων κ.λπ εξαιρούνται από
την επιβολή ειδικής εισφοράς
αλληλεγγύης

Επιβολή προκαταβολής φό
ρου εισοδήματος έναντι του

επόμενου έτους με σηντελεστή
55 επί του κύριου φόρου εισοδήματος

σε όσους δηλώνουν εισοδήματα

από επιχειρηματικές
ή και αγροτικές δραστηριότητες
Η προκαταβολή επιβάλλεται επί
του φόρου εισοδήματος που αναλογεί

σε εισοδήματα από επιχειρηματικές

ή και αγροτικές δραστηριότητες

Αν συνυπάρχουν
και εισοδήματα από μισθούς ή
σηντάξεις σημψηφίζεται με τους
παρακρατηθέντες φόρους επί των
εισοδημάτων αυτών και αναλόγως

μειώνεται ή μηδενίζεται

Επιβολή τέλους επιτηδεύματος
από 400 έως 650 ευρώ σε

κάθε φορολογούμενο που έχει
ασκήσει επιχειρηματική ή αγροτική

δραστηριότητα Οι φορολογούμενοι

που άσκησαν ατομικά
επιχειρηματικές δραστηριότητες
το 2022 οφείλουν να πληρώσουν
φέτος το ετήσιο τέλος επιτηδεύματος

το οποίο ανέρχεται σε 650
ευρώ και σε επιπλέον 600 ευρώ
για κάθε υποκατάστημα Ειδικά
για τους εργαζόμενους με μπλο
κάκια δηλαδή τα φυσικά πρόσωπα

που το εισόδημά τους προέρχεται

από ατομική επιχείρηση
παροχής υπηρεσιών ή ελευθέριο
επάγγελμα και έχουν έγγραφη
σύμβαση με μέχρι 3 φυσικά ή
και νομικά πρόσωπα ή το 75
των ακαθάριστων εσόδων τους
προέρχεται από 1 φυσικό ή νομικό

πρόσωπο τα ποσά του τέλους

επιτηδεύματος ανέρχονται
σε 400 ευρώ ετησίως εφόσον η
έδρα βρίσκεται σε τουριστικό
τόπο ή σε πόλεις-χωριά με πληθυσμό

έως 200.000 κατοίκους
και σε 500 ευρώ ετησίως εφόσον

η έδρα βρίσκεται σε πόλη
με πληθυσμό πάνω από 200.000
κατοίκους

7Επιβολή φόρου πολυτελούς
διαβίωσης Σε όσους φορολογούμενους

κατείχαν κατά τη διάρκεια

του 2022 αυτοκίνητα IX
με κινητήρες άνω των 1 928 κυβικών

εκατοστών τα οποία κυκλοφόρησαν

για πρώτη φορά στην
Ευ ρωπαίκή Ενωση απότο2013
και μετά σκάφη αναψυχής μήκους

άνω των 5 μέτρων πισίνες
και αεροσκάφη θα επιβληθεί και
ο φόρος πολυτελούς διαβίωσης

Για όσους κατείχαν το 2022
επιβατικά αυτοκίνητα IX από
1.929 έως 2.500 κ.εκ ο φόρος
πολυτελούς διαβίωσης υπολογίζεται

με συντελεστή 5 επί
του τεκμηρίου διαβίωσης κάθε
αυτοκινήτου

Για όσους κατείχαν το 2022
επιβατικά αυτοκίνητα IX άνω των
2.500 κ.εκ πισίνες σκάφη αναψυχής

και αεροσκάφη ο φόρος
πολυτελούς διαβίωσης θα υπολογιστεί

με σηντελεστή 13 επί
του ισχύοντος κατά περίπτωση
τεκμηρίου διαβίωσης

8Έκπτωση παρακρατηθέντων
και προκαταβληθέντων φόρων

Από τον φόρο που αναλογεί
στο σύνολο των εισοδημάτων

του φορολογούμενου απ όλες τις
βασικές πηγές μισθούς συντάξεις

επιχειρηματικές δραστηριότητες

αγροτικές δραστηριότητες
ακίνητα κινητές αξίες κ.λπ

αφαιρούνται οι φόροι που
παρακρατήθηκαν

το 2022
SID 157057
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ΚΑΛΑΘΙ
ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟΥ

Εορταστικό από
15 Δεκεμβρίου
TéAos Νοεμβρίου
τα ειδικά προϊόντα
ΖΕΑ 20
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ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΤΡΑΠΕΖΙ

Από 15 Δεκεμβρίου
ιο εοριασπκό καλάθι
Τέλος ιου μήνα αναμένεται να πραγματοποιηθεί η προσθήκη νέων
κατηγοριών προϊόντων για άτομα με eiôiKés διατροφικές ανάγκες

Τη
δημιουργία ενός εορταστικού

καλαθιού το οποίο θα
περιέχει επιλεγμένα είδη για

το χριστουγεννιάτικο τραπέζι επεξεργάζεται

το υπουργείο Ανάπτυξης
ώστε να μπορέσουν οι καταναλωτές
να αγοράσουν σε χαμηλές τιμές τα
τρόφιμα που χρειάζονται

Μετά τις τρεις πρώτες εβδομάδες
λειτουργίας του καλαθιού του νοικοκυριού

έχουν ήδη γίνει επαφές

ΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΣΚΟΥΦΟΥ

με τις αλυσίδες σουπερμάρκετ που
ανταποκρίθηκαν και συμμετέχουν
στην προσπάθεια για χαμηλότερες
τιμές και όπως δήλωσε ο υπουργός
Ανάπτυξης Αδωνις Γεωργιάδης
στόχος είναι να είναι έτοιμο για να
ανέβει στην ηλεκτρονική πλατφόρμα
του e-katanalotis στις 15 Δεκεμβρίου
Τι καλάθι αυτό το οποίο θα περιέχει
κρεατικά γλυκά αλλά και άλλα είδη
ενώ ενδέχεται να περιλαμβάνει και

Καθημερινά
επισκέπτονται
την πλατφόρμα
e-katanalotis
περίπου 350.000 για
να συγκρίνουν τιμέβ
και να δουν πού
θα ψωνίσουν

αναψυκτικά θα είναι στη διάθεση
των καταναλωτών για τρεις εβδομάδες

έως δηλαδή και την εβδομάδα
των Θεοφανίων

Συγκράτηση των τιμών φέρνει
το καλάθι του νοικοκυριού και σε
προϊόντα που δεν περιλαμβάνονται
σε αυτό ανέφερε σε δηλώσεις του ο
υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων

Αδωνις Γεωργιάδης προσθέτοντας
ότι ενδεικτικό της ανάγκης των

καταναλωτών να βρουν τα φθηνότερα

προϊόντα είναι το γεγονός ότι
ολοένα και περισσότεροι επισκέπτονται

την ψηφιακή πλατφόρμα
e-katanalotis

Οπως είπε ο υπουργός μεγάλο
μέρος των καταναλωτών ψωνίζει
από το καλάθι του νοικοκυριού
και γι αυτό τον λόγο οι βιομηχανίες
επώνυμων προϊόντων θέλοντας να
κρατήσουν τους πελάτες τους αναγκάζονται

αντί να αυξήσουν τις τιμές
να τις μειώσουν σε ποσοστό 5 ή
10 ενώ για ακόμα μια φορά κάλεσε
τους καταναλωτές να ψωνίζουν από
το καλάθι του νοικοκυριού ώστε
να πιεστούν περαιτέρω οι τιμές του

Σε ό,τι αφορά τώρα την πλατφόρμα
e-katanalotis όπου αναγράφονται σε
πραγματικό χρόνο οι τιμές των προϊόντων

που περιέχονται στο καλάθι
από όλες τις αλυσίδες σουπερμάρκετ
είπε ότι καθημερινά την επισκέπτονται

περίπου 350.000 καταναλωτές
για να συγκρίνουν τις τιμές μεταξύ
των προϊόντων και να αποφασίσουν
από ποιο κατάστημα θα πραγματοποιήσουν

τις αγορές τους
Την ίδια ώρα το υπουργείο Ανάπτυξης

ετοιμάζει και τη διεύρυνση
της λίστας των προϊόντων του καλαθιού

και με κατηγορίες τροφίμων
που απευθύνονται σε ομάδες καταναλωτών

με ειδικές διατροφικές
ανάγκες όπως για παράδειγμα οι
διαβητικοί καταναλωτές με δυσανεξία

στη λακτόζη κ.λπ Η ένταξη και
αυτών των προϊόντων εκτιμάται ότι
θα γίνει έως το τέλος του τρέχοντος
μηνός Θα είναι περίπου δεκαπέντε

προϊόντα και στην κίνηση αυτή
προχωράει το υπουργείο μετά τη
διατύπωση σχετικών αιτημάτων από
καταναλωτές

I Συγκράτηση των τιμών φέρνει
το καλάθι του νοικοκυριού
και σε προϊόντα που δεν
περιλαμβάνονται σε αυτό
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Έπιδοτησις εως 60 γιά φωτοβολταϊκά
σε 100.000 νοικοκυριά

Ξεκινούν τόν Ιανουάριο οι αιτήσεις άπό τους ένδιαφερομένους
112 ΕΠΟΜΕΝΕΣ εβδομάδες αναμένεται

ή προδημοσίευσις τοΰΌδηγού γιά τό

πρόγραμμα επιδοτήσεως 250.000 φωτο
βολταϊκών από νοικοκυριά μικρές επιχειρήσεις

καί αγρότες Μέ τό πρόγραμμα
θά αναπτυχθούν τουλάχιστον 1 00.000

συστήματα σέ κατοικίες καί άπό 75.000
σέ μικρές επιχειρήσεις καί αγροτικές
εγκαταστάσεις μέ τήν χρηματοδότηση

των δικαιούχων νά φτάνει έως καί
τό 60

Όλα τά συστήματα θά λειτουργούν

μέ ενεργειακό συμψηφισμό net
metering ήτοι δσες πράσινες κιλοβατώρες

δέν καταναλώνονται άπό τόν
ιδιοκτήτη τοΰ συστήματος τήν ώρα πού

παράγονται θά διοχετεύονται στό δίκτυο

Ετσι θά μπορούν νά συμψηφισθούν

μέ τήν ζήτηση σέ ρεύμα τοΰ καταναλωτού

δταν τό φωτοβολταϊκό δέν
παράγει ηλεκτρισμό

Τό νέο πρόγραμμα θά καλύπτει τά
μικρά συστήματα έως 10 κιλοβάτ Συμ
φώνως πρός τόν Σύνδεσμο Εταιρειών
Φωτοβολταϊκών γιά ένα μικρό οικιακό

φωτοβολταϊκό πάννελ τών 3 kwp πού

εγκαθίσταται χωρίς καμμία έπιδότηση
ό χρόνος άποσβέσεως της επενδύσεως

φτάνει σήμερα στά 8 χρόνια Αντιθέτως
μέ μιά επιδότηση της τάξεως τού 30
ό χρόνος άποπληρωμής μειώνεται στά
4 χρόνια

Ό πρόεδρος τού Εμπορικού καί Βιομηχανικού

Επιμελητηρίου Πειραιώς
Βασίλης Κορκίδης σημειώνει τούς
όρους καί τίς διαδικασίες τών τριών προγραμμάτων

γιά τά φωτοβολταϊκά στέγης

ενώ αναφέρει ότι δρομολογείται
ταυτοχρόνως ένα άκόμη πρόγραμμα
γιά άγροτικές εκμεταλλεύσεις άπό τό
Υπουργείο Αγροτικής Αναπτύξεως

Είδικώτερα τό πρώτο πρόγραμμα
γιά τήν επιδότηση φωτοβολταϊκών στέγης

όπως άναφέρει τό Υπουργείο Περιβάλλοντος

καί Ενέργειας θά εχει δια
θέστμα κονδύλια περί τά 200 εκατ εύρώ
ποσόν πού φτάνει γιά περίπου 80.000

ηλιακά συστήματα μέ ή χωρίς συσσωρευτές

άποθηκεύσεως ενέργειας
Γιά ενα μέσο νοικοκυριό πού καταναλώνει

360 kwh τον μήνα απαιτείται
έγκατάστασις πάννελ ισχύος 3 Kw μέ
τό κόστος της τοποθετήσεως νά υπολογίζεται

σήμερα γύρω στά 5.000 εύρώ και
θά πρέπει τά κίνητρα για τήν επιδότηση

εγκαταστάσεως φωτοβολταϊκών καί

αύτοπαραγωγής νά είναι ελκυστικά Μέ
δεδομένη τήν ζήτηση πιθανώς νά διαφοροποιηθεί

ό άρχικός σχεδιασμός τοΰ
προγράμματος σύμφωνα μέ τόν όποιο
τό 50 τού προϋπολογισμού θά άφορα
τήν έπιδότηση εγκαταστάσεως φωτοβολταϊκών

σέ νοικοκυριά τό 35 σέ μικρές

επιχειρήσεις καί τό 15 σέ άγροτικές

εκμεταλλεύσεις

Συμφώνως πρός τό RePower EU
άπό τό 2026 θά είναι υποχρεωτική ή
έγκατάστασις φωτοβολταϊκών σέ ολα
τά καινούργια δημόσια καί εμπορικά
κτίρια μέ εμβαδόν ορόφου άνω τών 250

τ.μ άπό τό 2027 στά υφιστάμενα δημόσια
καί εμπορικά καί άπό τό 2029 στίς

νέες κατοικίες
Έπί πλέον μέ βάση τόν εθνικό κλιματικό

νόμο άπό τόν Ιανουάριο δλα τά
νέα ειδικά κτίρια καί γιά όσα ή κύρια
χρήσις τους σέ ποσοστό μεγαλύτερο
τοΰ 50 της επιφάνειας δομήσεως δέν
είναι ή κατοικία εξαιρουμένων τών τουριστικών

καταλυμάτων καί τών ναών μέ
κάλυψη μεγαλύτερη τών 500 τ.μ υποχρεούνται

νά τοποθετούν φωτοβολταϊκά
ή ηλιακά συστήματα σέ ποσοστό τοΰ

30 της καλύψεως
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